如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。

投稿邮箱:yantaihuati@163.com

# 面对鞭炮,是该理性还是任性

### 禁放鞭炮是社会文明的需要



提到放鞭炮,大家的意见各不相同,有人觉得如果过年不放些鞭炮,总觉得证年不热尚,没有什么年味儿。也有的人认为空气质量已经这么差了,再放鞭炮,空气只会更差,等于蓄意污染环境。那么春节到底要不要放烟花爆竹呢?该话远距得到读者踊跃响应,选择几篇来稿,看看他们的观点。

#### 下期话题

#### 徐君豪

有人说放鞭炮是春节传统文化的重要组成部分,理应传承下去。但如同鲁迅先生在《伪自由书》中说的那样:"外国

用火药制造子弹御敌,中国却用它做爆竹敬神。"从上述角度看,燃放鞭炮是不值得大张旗鼓炫耀的传统。何况,传统这东西,有其精髓也有其精髓也有其精髓。如寒小脚等众多对压抑女性的传统,早就随着社会的发展进步丢得远远的。

 环境污染问题的关注度和关 注范围前所未有,无论是上层 领导,还是平民百姓,柴静的 《穹顶之下》更是将雾霾问题 深层次地揭示在我们面前。不 是说放鞭炮是雾霾的罪过,但 起码是其中一个组成部分。再 者,鞭炮的制作、运输、燃放过 程中出现的重大安全问题,哪 一年出现的还少呢?有人说适 度地放,试问,这个"度"如何 把握?偌大的一个城市,自由 度如此大的一个社会,你能拿 出一个可操作的"度"吗?如此 说来,延续这样一个所谓的传 统,其代价难免太大了点。

由此,我强烈呼吁:禁放 鞭炮。

### 留住传统不应是简单复制

刘岩

低层次上、低水平上延续, 鞭炮的发展、革新的诸多问题都没有得到有效的重视和解决。这是导致"禁放派"与"保留派"纠结的最根本问题。

炮是否能被继续认可,不得不 令人担心。

### 我有话说

# 交通违法的重灾区能否改进设计

#### 毛旭松

最近,不少车主向交警部门反映在惠安小区附近的急转弯卡口超速违法。交警部门根据反馈发现,该卡口有有3000起超速违法行为,该卡口限速40KM/小时,是市区所有限速隧道限速最低的(本报3月3日C08版报道)。

这个卡口一年有近3000起 超速违法行为,平均下来每天 就接近10起,如此高的中枪率 实在是让途经此地的司机们 打怵,稍不留意可能12分就被 扣光了。按照常理来说,在将 在60KM/小时,到了这个路速。 安然有个40KM/小时的限速。 对于那些不熟悉路况超速打 来说,实在是太容易超速机 来说,实在是太容易超速机 来说,这在是太容易起就要一 次性记满12分,这就意东灵一 次性记满12分,这就重新用机 能更产的权利,这正是一 路开车的权利,这正是机

去年年底本报曾报道了 "交警部门发布2014年烟台10 当然,作为司机来说,在 当然,作为司机来说,在 当然,作为司机来说交通 连路行车时一定要按照交通 法规行驶,如果你严格按照秩序行驶,哪怕有再多的摄像头 上班,交通违法名单里也不会 出现你的名字。

### 鞭炮年俗缺不得

#### 徐庆春

虽然春节的习俗全国各事乐有同,但是鞭炮所表达都是最的 自是鞭炮所表达都是最的 自我表达出喜庆的一面接表达出喜庆的一种和方式,因此,鞭炮成为了婚礼和春节的,就在。假如婚礼上缺少了鞭炮声,有时勇,就感受不到那种是一大家族人都没有失力。就感受不到那次浓的年代,就感受不到那次浓的年代,就感受不到那次浓的年代。

众所周知,燃放鞭炮会导致空气质量下降,污染环境。虽然说鞭炮年俗缺不得,但是还是建议人们为了生存环境,尽量少放鞭炮。

#### 名嘴说事

一早参加"全国人大代表、政协委员对话尘肺农民"尘肺病问题研讨会。落实国家"加快推进等特大疾病医疗救助、支持慈善等社会力量参与",听王克勤作专题报告,和尘肺农民面对面交流,推讨尘肺生存现状及政策困境,推动尘肺预防有效救助、生存保障,我愿再次提交人大相关建议。

一陈静瑜(教授)

该奋斗的年龄,不要选择了安逸,最终你相信什么,就能成为什么。因为世界上最可怕的两个词,一个叫执着,一个叫认真,认真的人改变自己,执着的人改变命运。只要在路上,就没有到不了的地方。

---王利芬(企业家)

## "爱耳日"啥时不再是"耳旁风"

#### 彦 図 川

3日从电视新闻里听到"爱寒义上的",两我真正是一个,而我真正我真正我真正我好些日子,而我我和我专注那个人,一个一个,竟然多事好一,竟然事招呼,往往要人家我现在听同遍。"连老婆都是把于工人点声"、"再说、我的对讲机总是在财最高。而这耳背的最高。而这军背的最同,就如同腰酸背疼一般司

最初,这毛病源自我的军旅生涯。后来,背井离乡出外打工,干过震耳欲音的铁工厂,干过设在防空洞里噪音与粉尘肆虐的水泥构件厂等等。医生说更把噪声上限控制在不超过60分贝,超可就意味着人们的听力健康必将受损。可是,在许多中小企业,包括一些大型的事实。有的单位偷排污水废气,为越来

越多的有识之士和政府部门关注,出手 联合整治。可是也有厂家趁夜色或阴天 下雨伴随排污偷排噪声,出面叫停的就 少之又少。关心的少,与之最贴近的打 工者听力健康受伤害亦最为严重。

当然,话说回来,打工者在工作过 程中不注意有针对性地保护听力知道给 年任。我最初发现听力下降,只知道给 耳朵塞俩小纸团。就这样,还招来同们 异样目光。我说耳朵出毛病不得们 他们只是笑,根本不当回事。告诉早早 我父母从铁路从服装厂退休,早早做 我,说话大嗓门尽打岔,依旧被当不要的 谈。看见儿子天天插耳机,我说不他时 联睛搞坏再毁了耳朵,他沉浸在他的世 界里无法自拔,只当耳旁风。我好无奈。

所以,我真不知有什么能让身边这些麻木的耳朵振聋发聩。哪天"爱耳日"不再是咱打工者的耳旁风该有多好。期待大家为此都做点什么,为自己也为美好明天。